

सहयोगी सेवाको प्रमाण

हामीले ख्रीष्टियान परिपक्वतालाई वृद्धिको सामान्य प्रक्रियाको रूपमा हेरेका छौं। विश्वासी भित्र र बाहिर परिपक्वताका शत्रुहरूद्वारा यसलाई बाधा हाल्न र रोक लगाउन सकिन्छ। तर उसलाई परिपक्वतामा ल्याउनका लागि काम गर्ने महान् र अचम्मका कुराहरू त्यहाँ छन्। “जो तिमीहरूमा हुनुहुन्छ, उहाँ संसारमा हुनेभन्दा महान् हुनुहुन्छ” (१ यूहन्ना ४:४)।

येशू ख्रीष्टका स्वरूपतर्फ चलायमान भएको विश्वासीमा विशेष प्रमाणहरू हुन्छन्। सर्वप्रथम उसमा स्पष्ट पारिवारिक सम्बन्ध हुन्छ। उसले आफ्ना बानीहरू र प्रवृत्तिहरूमा येशू ख्रीष्टका चरित्रलाई भन्-भन् बढी प्रकट गर्न शुरू गर्छ। “महाशय, हामी येशूलाई देख्न चाहन्छौं” भनी संसारले मण्डलीलाई भन्छ (यूहन्ना १२:२१)। परिपक्व विश्वासी संसारका लागि उत्तर हो। पवित्र आत्माको अधीनमा रहेका पुरुष र स्त्रीहरूले येशू ख्रीष्टको जीवन र स्वरूपलाई प्रदर्शन गर्छन्। संसारले हामीमा येशूलाई देख्न सक्छ!

विश्वासीको काम परिपक्वताको दोस्रो र बराबरी स्पष्ट प्रमाण हो। वृद्धि भइरहेको विश्वासी उपयोगी विश्वासी हो। परिपक्वता बढ्दैजाँदा, विश्वासीले भन्-भन् ठूलो जिम्मेवारीलाई स्वीकार गर्न सक्ने क्षमता हासिल गर्छ। ख्रीष्टियान सेवामा उसका कार्यहरू अभै महत्त्वपूर्ण बन्छन्। आमा र बाबु आनन्दित हुने ठूला कुराहरूमध्ये एउटाचाहिँ आफ्नो बालक उपयोगी बन्ने अवस्थामा पुगेको देख्न पाउनु



हो। आफ्नो बालकले पहिलो काम गरेको र आफ्नो पहिलो सीप सिकेको देख्दा तिनीहरू अति नै खुशी हुन्छन्। वृद्धि भइरहेको व्यक्ति जिम्मेवारी र उपयोगी बन्दा यो वास्तविक उपलब्धीको चिन्ह हो। उपयोगी सेवा स्त्रीष्टियान परिपक्वताको वास्तविक प्रमाण हो। विश्वासीका रूपमा हामी हाम्रो लक्ष्यमा आइसकेका छौं भन्ने कुराको प्रमाण यो हो।

पाठको रूपरेखा

स्त्रीष्टको सेवा

स्त्रीष्टको उपयोगिताको उदाहरण

पिताको महिमा

विश्वासीको सेवा

येशूको सेवाको परिपूर्ति

कामद्वारा परिपक्वता देखाउनु

पवित्र आत्माद्वारा निरन्तरता

सारांश

पाठका उद्देश्यहरू

यस पाठको अध्ययनपछि तपाईंले:

- येशूको उपयोगी सेवाको मूल्यलाई अभैँ बुझ्न सक्नुपर्नेछ।
- येशूको सेवालार्इ विश्वासीको सेवासँग सम्बन्धित गर्न सक्नुपर्नेछ।

सिक्ने क्रियाकलापहरू

१. यस पाठ्यपुस्तकमा पाठलाई पढ्नुहोस्।
२. आवश्यक परेको खण्डमा पाठ्यपुस्तकलाई प्रयोग गरी पाठ विकासका अभ्यासहरूलाई पूरा गर्नुहोस्। पाठ्यपुस्तकमा दिइएका उत्तरहरूसँग तपाईंका आफ्ना उत्तरहरूलाई बेला-बेलामा जाँच्नुहोस्।
३. यस पाठको अन्त्यमा स्वयम्-जाँच लिनुहोस्, र तपाईंका उत्तरहरूलाई ध्यानपूर्वक जाँच गर्नुहोस्। बेठीकसँग दिइएका उत्तरहरूलाई समीक्षा गर्नुहोस्।

मुख्य शब्दहरू

उद्धार	योग्यता
पक्षघात हुनु	सुसज्जित पार्नु
प्रशंसा गर्नु	स्मरण
महिमित गर्नु	

पाठ विकास

शुरूमा, परमेश्वरले मानिसलाई उपयोगी सेवा दिनुभयो। हामीले पहिलो पल्ट मानिसलाई हेर्दा अदनको बगैँचामा भएको उनको उपयोगितालाई देख्छौं। उनले त्यहाँ काम गरे। “परमप्रभु परमेश्वरले मानिसलाई लगेर अदनको बगैँचामा त्यसको गोडगाड र हेरचाहा गर्ने राख्नुभयो” (उत्पत्ति २:१५)। संसारलाई सृष्टि गर्नुहुने र काम गर्नुहुने व्यक्तिका रूपमा परमेश्वरलाई बाइबलभरि प्रकट गरिएको छ। परमेश्वरले मानिसलाई बनाउनुभएपछि उहाँले भन्नुभयो “मानिसलाई आफ्नै स्वरूपमा, हाँप्रै प्रतिरूपमा बनाऔं। तिनीहरूले समुद्रका माछाहरू, आकाशका पक्षीहरू, पालिने पशुहरू र जमीनमा हलचल गर्ने सबै जन्तुहरूमाथि अधिकार गरून्” (उत्पत्ति १:२६)। मानिस सारा संसारभरि छरिनुपर्छ र “यसलाई आफ्नो अधीनमा ल्याउनुपर्छ भनी परमेश्वरले आज्ञा गर्नुभयो। “मैले तँलाई अधिकार दिएको छु” भनी परमेश्वरले भन्नुभयो (उत्पत्ति १:२८)। हामीले पाठ १ मा देखेभैं, यस बेला परमेश्वरले भन्न सक्नुहुन्थ्यो कि आफूले बनाएका कुराहरूमा परमेश्वर अति प्रसन्न हुन सक्नुभयो।

तब, हामीले देखेभैं, परमेश्वरको अधीनमा भएको आफ्नो पूर्ण सेवालालाई प्राप्त गर्न पापले मानिसलाई बाधा हालिदिन्छ। मानिसलाई

अदनको बगैँचा र पृथ्वीमा भएका उनको अधिकारको स्थानबाट धपाइएको थियो। तर मानिसको निम्ति त्यहाँ अभै काम थियो। भूमिको सम्बन्धमा परमेश्वरले आदमलाई भन्नुभयो, "तेरो जीवनभरि दुःखसँग त्यसको उब्जनी तैले खानेछस्!... तेरो निधारको पसीनाले कमाएको भोजन तैले खानेछस्" (उत्पत्ति ३:१७-१८)।

येशू ख्रीष्टद्वारा विश्वाससाथ मानिसले पापबाट उद्धार पाउन सकेकोमा परमेश्वरलाई धन्यवाद होस्! पवित्र आत्माको शक्तिद्वारा परमेश्वरले चाहनुभएका उपयोगी कामहरू गर्नका लागि मानिस फेरि सक्षम भएको छ। येशू आफै नै हाम्रो उपयोगी सेवाको निम्ति उदाहरण हुनुहुन्छ।

ख्रीष्टको सेवा

ख्रीष्टको उपयोगिताको उदाहरण

उद्देश्य १: बप्तिस्मा-दिने यूहन्नाले दिएको साक्षीभन्दा येशूको पक्षमा दिइएको अभै ठूलो साक्षीलाई उल्लेख गर्नुहोस्।

हाम्रो बाइबलमा "प्रेरितहरूका काम" भनिने लूकाद्वारा लिखित दोस्रो पुस्तकमा उनले यसरी शुरू गरेका छन्: "येशूले गर्न र सिकाउन थाल्नुभएका सबै कुराका विषयमा मेरो पहिलो पुस्तकमा मैले लेखेको छु" (प्रेरित १:१)। पछि आफ्नो दोस्रो पुस्तकमा, लूकाले येशूको कामको उपयोगिताको बारेमा जोड दिएका छन्: "उहाँ सुकर्म गर्दै हिँड्नुभयो" (प्रेरित १०:३८)।

आफ्नो सेवाको शुरूमा, येशूले शबाथ (विश्राम)-मा एक जना पक्षघातीलाई निको पार्नुभयो। उहाँले शबाथमा निको पार्नुभएको हुनाले यहूदी शासकहरूले उहाँलाई सतावट दिन शुरू गरे। येशूले तिनीहरूलाई जवाफ दिनुभयो, "मेरा पिताले अहिलेसम्म काम गरिरहनुभएको छ, र म पनि काम गरिरहेको छु" (यूहन्ना ५:१७)। येशूको कामको उपयोगिताको सम्बन्धमा भएको यो विशेष उदाहरण हो।

१ यूहन्ना ५:३६ अनुसार बप्तिस्मा-दिने यूहन्नाले दिएको साक्षीभन्दा येशूको पक्षमा भएको साक्षी के कुरामा ठूलो छ?

क. येशूको आश्चर्यकर्मको शक्ति

ख. साधारण मानिसहरूलाई येशूको स्वीकार

ग. येशूका कामहरू

२ यूहन्ना ६:४ लाई आधार बनाई यी प्रश्नहरूका जवाफ दिनुहोस्।

क. काम कहिलेसम्म निरन्तर रहनुपर्छ भनी येशूले भन्नुभयो?

ख. उहाँको काम कहिले रोकिन्छ भनी उहाँले भन्नुभयो?

पिताको महिमा

उद्देश्य २: येशूको काम र पिताको महिमाको बीचको सम्बन्धलाई व्याख्या गर्नुहोस्।

येशूले पिताको इच्छाको विरुद्धमा केही पनि गर्नुभएन। उहाँको जीवन पिताको उद्देश्य प्राप्तिका लागि नै पूर्ण रूपमा बिताइएको थियो। उहाँले एक पल्ट भन्नुभयो, "मलाई पठाउनुहुनेको इच्छाअनुसार गर्नु, र उहाँको काम पूरा गर्नु नै मेरो भोजन हो" (यूहन्ना ४:३४)। उहाँका कामहरू, उहाँको जीवन र उहाँका शब्दहरू सबै पिताका नै थिए भनी उहाँले सबैलाई बताउन सक्नुभएको थियो। येशूको जीवनको अन्त्यमा उहाँले पितालाई भन्न सक्नुभयो, "जुन काम तपाईंले मलाई दिनुभयो, त्यो पूरा गरी तपाईंलाई पृथ्वीमा मैले महिमित तुल्याएको छु" (यूहन्ना १७:४)।

३ यूहन्ना १०:२५ मा भएका येशूका शब्दहरूअनुसार, केले येशूको पक्षमा बोलिदिन्छ?

४ यूहन्ना १७:४ अनुसार येशूको कामले किन पितालाई महिमा ल्याउँछ?

विश्वासीको सेवा

हामीले देखेभैं विश्वासीको परिपक्वता येशू ख्रीष्टको पूर्ण कदको स्तरबाट नाप गरिन्छ। एक स्पष्ट नापचाहिँ विश्वासीमा भएको ख्रीष्टको चरित्र हो। अर्को र कम मूल्यवान् नभएको ख्रीष्टियान परिपक्वताको प्रमाण पवित्र आत्माद्वारा विश्वासीले पूरा गरेको येशू ख्रीष्टको सेवा हो।

येशूको सेवाको परिपूर्ति

उद्देश्य ३: अहिले संसारमा येशूको सेवा कसरी पूरा भइरहेको छ उल्लेख गर्नुहोस्।

यूहन्ना १४:१२-१४ मा विश्वासीको सेवाको महत्त्वपूर्ण सत्यताको बारेमा येशूले घोषणा गर्नुभएको छ:

साँच्चै, म तिमीहरूलाई भन्दछु, जसले मलाई विश्वास गर्दछ, त्यसले मैले गरेका काम पनि गर्नेछ, र तीभन्दा ठूला काम गर्नेछ, किनभने म पिताकहाँ गइरहेछु। तिमीहरूले मेरो नाउँमा जेसुकै मागे तापनि पुत्रमा पिताको महिमा होस् भनेर म त्यो गर्नेछु। तिमीहरूले मेरो नाउँमा कुनै थोक माग्यौ भने म गरिदिनेछु।

येशूबाटको यस वचनलाई के तपाईं बुझ्नुहुन्छ? येशूले गर्नुभएका कामहरू गरी विश्वासीले ख्रीष्टियान परिपक्वताको प्रमाण दिन्छ। येशू आफैका कामहरूले पितालाई महिमा दिएभैं यी कामहरूले पनि महिमा दिनेछन्।

५ आज संसारमा येशूको सेवा कसरी पूरा भइरहेको छ?

.....

बाइबलमा परिपक्वताको विषयलाई कहिलेकहीं खेतीसँग तुलना गरिएको छ भन्ने सम्बन्धमा हाम्रा पहिलेको अध्ययनमा नै हामीले हेरिसकेका छौं। येशूले शक्तिशाली शिक्षणमा यस उदाहरणलाई प्रयोग गर्नुभयो। यसले विश्वासीको सेवामा सरोकार राख्छ। येशूले भन्नुभयो, "मैले तिमीहरूलाई चुनें र तिमीहरूलाई नियुक्त गरें, कि तिमीहरू जाओ र फल फलाओ, अनि तिमीहरूको फल रहरिहोस्" (यूहन्ना १५:१६)। येशूचाहिँ दाखको बोट र पिताचाहिँ किसान हुनुहुन्छ भनी येशूले यस महत्त्वपूर्ण शिक्षणलाई उल्लेख गर्नुभयो। विश्वासीचाहिँ हाँगा हो, जसले बोटसँग रहेर मात्र फल फलाउन सक्छ।

६ यूहन्ना १५:७ अनुसार विश्वासीले येशूसँग मागेको कुराको प्राप्तिको लागि कुन शर्त पूरा गर्नुपर्छ?

.....

७ यूहन्ना १५:१० अनुसार, येशूको प्रेममा रहिरहनका लागि विश्वासीले के गर्नेपर्छ?

विश्वासीको फलदायकपन उसको सेवाको प्रमाण हो। तर प्रत्येक विश्वासीले याद गर्नेपर्छ कि उसको सेवा येशूको सेवाको परिपूर्ति हो। उहाँविना विश्वासीले "केही पनि गर्न सक्दैन" (यूहन्ना १५:५)।

कामद्वारा परिपक्वता देखाउनु

उद्देश्य ४: प्रेरित ६:१-७ मा छानिएका सात जना व्यक्तिहरूले आफ्नो परिपक्वताको प्रमाण कसरी देखाएका छन्, व्याख्या गर्नुहोस्।

उपयोगिताको दुःखलाग्दो घटी-कमीको सम्बन्धमा हामीले अध्ययन गर्‍यौं, जुनचाहिँ अपरिपक्वताको चिन्ह हो। हिब्रूका लेखकले गुनासो गरेका छन्: "यतिको समयसम्म त तिमीहरू शिक्षक भइसक्नुपर्दथ्यो, तर अबै पनि तिमीहरूलाई कसैले परमेश्वरका वचनको आधारभूत शिक्षाहरू सिकाउनुपरेको छ" (हिब्रू ५:१२)। उनले ख्रीष्टियान परिपक्वताको प्रमाणलाई हेरेका थिए। वृद्धि भइरहेका ख्रीष्टियानहरू उपयोगी बन्नुपर्छ। उनले हेरिराखेको प्रमाणचाहिँ शिक्षण सेवा थियो। यस विषयमा भएको अति महत्त्वपूर्ण बाइबल खण्ड २ तिमोथी ३:१६-१७ हो:

सम्पूर्ण पवित्र-शास्त्र परमेश्वरको प्रेरणाबाट भएको हो, र यो सिकाउनलाई, अर्ती दिनलाई, सच्याउनलाई, धार्मिकतामा तालीम दिनलाई लाभदायक हुन्छ, ताकि परमेश्वरको जन हरेक सुकर्ममा पूर्णरूपले सुसज्जित भई सिद्ध भएको होस्" भन्ने वाक्यांशले मूल भाषाअनुसार परिपक्वताको धारणालाई व्यक्त गर्छ।

परिपक्व शब्दको अर्थ "पूर्णतामा ल्याउनु," वा निर्माण गर्नु वा सुसज्जित हुनु भन्ने हुन्छ। परमेश्वरको उद्देश्य उहाँको वचनद्वारा हामीलाई परिपक्वता वा पूर्णताको विन्दुमा ल्याउनु हो। तब उहाँलाई महिमा दिने कामहरू गर्नका लागि हामी सक्षम हुन्छौं। तब प्रकट हुने असल कामहरू नै प्रमाण हुन्छन् कि तिनीहरूलाई पूरा गर्नका लागि हामी पूर्ण रूपमा सुसज्जित छौं र हामी येशू ख्रीष्टमा वृद्धि भइरहेका छौं।

- ८ प्रेरित ६:१-८ ध्यानसँग पढ्नुहोस्। त्यहाँ मण्डलीमा ठूलो आवश्यकता थियो। यस आवश्यकतालाई पूरा गर्नका लागि, सेवाको निम्ति परिपक्व भएका सात जना व्यक्तिहरूलाई छान्नका लागि प्रेरितहरूले मण्डलीलाई आज्ञा दिए। छानिएका व्यक्तिहरूका जीवनमा अति आवश्यक पर्ने गुणहरूका रूपमा उल्लेखित परिपक्वताका दुइ प्रमाणहरूलाई प्रेरित ६:३-मा पाइन्छ। तलको बयानलाई पूरा गरी यी प्रमाणहरूको उल्लेख गर्नुहोस्। यी सात जना व्यक्तिहरू र भरिएका थिए।
- ९ मण्डलीमा आवश्यकता सृजना भएका विषयहरूमाथि हेरविचार गर्न। यी सात जना परिपक्व व्यक्तिहरूलाई नियुक्त गरिएको थियो (प्रेरित ६:१-७)। यी मानिसहरूले कसरी आफ्नो परिपक्वताको प्रमाण देखाए?

.....

यी सात जना मानिसहरू परिपक्व र वृद्धि भइरहेका ख्रीष्टियानहरू भएका हुनाले आवश्यकताहरूको हेरविचार गर्नका लागि यिनीहरूलाई जिम्मा दिन सकिएको थियो। मण्डलीका लागि उपयोगी हुनु नै तिनीहरूको ख्रीष्टियान परिपक्वताको प्रमाण थियो।

पहिल्यै विचार गरेभैं, कलस्सी १ मा प्रेरित पावलले शुरूका ख्रीष्टियानहरूका निम्ति आफ्नो प्रार्थना चढाएका छन्:

यसैकारण हामीले यो सुनेको दिनदेखि उहाँको इच्छाको ज्ञानले सारा आत्मिक बुद्धि र समझमा तिमीहरू पूर्ण होओ भनेर बिन्ती गर्दै तिमीहरूका निम्ति प्रार्थना गर्न छोड्नेका छैनौं, र उहाँलाई पूर्ण रूपले प्रसन्न पार्ने प्रभुको योग्य जीवन बिताउँदै र प्रत्येक असल काममा फलवन्त हुँदै परमेश्वरको ज्ञानमा बढ्दैजान सक (कलस्सी १:९-१०)।

- १० परमप्रभुलाई प्रसन्न तुल्याउने जीवनमा विश्वासी जिएको छ भनी कलस्सी १:१० मा के प्रमाण दिइएको छ? (प्रत्येक उत्तर ठीकजस्तो देखिन्छ, तर ध्यानसँग बाइबल पढहरूलाई हेर्नुहोस् र यसबाट आफ्नो उत्तर छान्नुहोस्।)

क. सामान्य रूपमा विश्वासी परिपक्व भइरहेको छ।

ख. विश्वासीले अब पाप नै गर्दैन।

ग. विश्वासीको जीवनले असल कामहरू उत्पादन गर्छ।

घ. विश्वासीले सधैं अरूहरूसँग सङ्गति गर्छ।

परमेश्वरले कसरी र किन हामीलाई उद्धार गर्नुभयो भन्ने विषयलाई एफिसी २:८-१० ले मिलाएर प्रस्तुत गरेको छ। विश्वासीका असल कामहरूका महत्त्वलाई ध्यान दिँदा अरू नै थोकद्वारा मात्र कुनै पनि व्यक्तिको उद्धार हुन्छ भन्ने कुरालाई नभुलौं।

११ एफिसी २:८ अनुसार, एक व्यक्तिले कसरी उद्धार पाउन सक्छ?

.....

विश्वासीका कामहरूका सम्बन्धमा तलका दुइवटा बुँदाहरूलाई पुनः जोड दिई हामी यस खण्डलाई समाप्त गरौं:

१. मानिसले आफना कामहरूद्वारा क्षमा वा उद्धार पाएको होइन। उसका निम्ति येशू ख्रीष्टले क्रूसमा जे गर्नुभयो त्यसमा राखिएको विश्वासद्वारा मात्र उसको उद्धार भएको हो। ख्रीष्टको मृत्युले मानिसको पापपूर्णताको निम्ति मोल तिरिदियो। अब मानिसले परमेश्वरको अनुग्रहद्वारा उद्धार पाउन सक्छ। यो अनुग्रह कमाउन नसकिने, हामीमाथि भएको सित्तैको प्रेम र कृपा हो।

२. कामहरूले पापीलाई बचाउँदैन वा विश्वासीलाई उद्धार गर्दैन, तापनि ख्रीष्टियान जीवनको लक्ष्य वा उद्देश्य यही नै हो। हामी उद्देश्यसाथ जन्मेका छौं: उपयोगी जीवनद्वारा पितालाई महिमा दिन।

पवित्र आत्माद्वारा निरन्तरता

उद्देश्य ५: चरित्र र कामहरूद्वारा पवित्र आत्माले कसरी हामीलाई ख्रीष्टमा मिलाउन चाहनुहुन्छ, व्याख्या गर्नुहोस्।

पवित्र आत्माले विश्वासीलाई जीवन दिनुहुन्छ। आफ्नो जीवन पवित्र आत्मालाई अधीन गर्न दिनका लागि विश्वासीले सिक्नैपर्छ। धेरैजसो हाम्रो अध्ययनले यसमा नै सरोकार राखेको छ। हाम्रो व्यक्तित्वमा पवित्र आत्माको अधीनताको प्रमाण हामीमा भएको ख्रीष्टको चरित्र हो। तर हाम्रो मन र इच्छामा पवित्र आत्माको अधीनताको प्रमाणचाहिँ कामहरू हुन्— ख्रीष्टको सेवालाई निरन्तरता दिने र पितालाई महिमा गर्ने कामहरू।

पवित्र आत्माका वरदानहरू परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्नका लागि विश्वासलाई दिइएका विशेष योग्यताहरू हुन्। रोमी १२ र १ कोरिन्थी १२ यी विशेष योग्यताहरूका सम्बन्धमा दिइएका शिक्षणका महत्वपूर्ण स्थानहरू हुन्। रोमी १२:५-६ ले हामीलाई बताउँछ:

हामी जो धेरै छौं, हामी पनि खीष्टमा एउटै शरीर हौं, र प्रत्येक एक-अर्काका अङ्ग हौं। हामीलाई दिइएको अनुग्रहअनुसार अलग-अलग वरदानहरू हामी प्रयोग गरौं।

हाम्रो शरीरका अङ्गहरूका विभिन्न कामहरूले विश्वासीहरूका विभिन्न आत्मिक सेवाहरूलाई नमूनाित गरेका छन्। औंलाहरू विशेष कामहरू गर्नका लागि सक्षम हुनुपर्छ। तिनीहरूले औजारहरू समात्न सक्नुपर्छ। यस पाठचपुस्तकमा तपाईंले प्रयोग गर्नुभएको शीशाकलमलाई तपाईंका औंलाहरूले समात्नुपर्छ। तर खुट्टाका औंलाहरू हातका औंलाहरूजस्ता हुँदैनन्। थोरै मानिसहरूले मात्र आफ्ना खुट्टाका औंलाहरूलाई हातका औंलाहरूजस्तै गरी प्रयोग गर्न सक्छन्! तर पनि सन्तुलन राख्न, हिँड्न, दौड्न र यस्तै अन्य कुराहरू गर्न खुट्टाका औंलाहरूले हामीलाई सहायता पुऱ्याउँछन्।

१२ अब, रोमी १२:६-८ पढ्नुहोस्। विश्वासीहरूका निमित्त भएका सात विभिन्न सेवाहरूलाई म गन्न सक्छु। तिनीहरूलाई भेट्टाई तपाईं यहाँ सूची बनाउन सक्नुहुन्छ कि हेर्नुहोस्। (तपाईंका निमित्त पहिला दुइवटालाई मैले सूची बनाएको छु)।

क. अगमवाणी बोल्नु	ड.
ख. सेवा गर्नु	च.
ग.	छ.
घ.	

१ कोरिन्थी १२ मा भएको खण्ड पवित्र आत्माबाटको वरदानको सम्बन्धमा भएको धेरै अध्ययन गरिने बाइबल खण्ड हो। हामीलाई यहाँ भनिएको छ कि:

वरदानहरू विभिन्न किसिमका छन्, तर पवित्र आत्मा एउटै हुनुहुन्छ। सेवाहरू धेरै थरीका हुन्छन्, तर प्रभु एउटै हुनुहुन्छ। कामहरू धेरै किसिमका छन्, तर उनै परमेश्वरले हरेकलाई ती काम गर्ने प्रेरणा दिनुहुन्छ। सबैका हितको लागि नै पवित्र आत्माको काम प्रकट हुन हरेकलाई दिइएको छ (१ कोरिन्थी १२:४-७)।

१३ १ कोरिन्थी १२:८-११ मा नौवटा विशेष योग्यताहरू वा वरदानहरूको सूची पाइन्छ। यी वरदानहरूमध्ये तीनवटा बोलीसँग सम्बन्धित छन्। हामी तिनीहरूलाई बोली वा शब्दहरूका वरदानहरू भन्छौं। अरूहरूबाट तिनीहरूलाई अलग पार्नुहोस् र तिनीहरूको सूची बनाउनुहोस्।

क.

ख.

ग.

यस खण्डमा भएका अरू तीन वरदानहरू अलौकिक बाइबलीय आत्मिक शक्तिसँग सम्बन्धित छन्। ती हुन्: १) विशेष विश्वासको शक्ति, २) निको पार्न सक्ने शक्ति, र ३) आश्चर्य काम गर्न सक्ने शक्ति। येशूले गर्नुभएकाजस्तै अचम्मका कामहरू गर्नका लागि यी विशेष शक्तिहरूले विश्वासीलाई सक्षम तुल्याएका थिए भन्ने कुरा तपाईं देख्नुहुन्छ।

१ कोरिन्थी १२:८-११ मा उल्लेखित अन्तिम तीन वरदानहरू मानव तहभन्दा माथि विचार गर्न र बुझ्नका लागि विशेष योग्यताहरूसँग सम्बन्धित छन्। ती हुन्: १) बुद्धिका वचन, २) ज्ञानका वचन, र ३) आत्माहरू छुट्ट्याउन सक्ने। यी प्रत्येक योग्यताहरूले विशेष काम गर्नका लागि विश्वासीहरूलाई सम्भव तुल्याउँछन्, जसले येशू ख्रीष्टको स्वरूपलाई प्रकट गर्छ। यी वरदानहरूले यिनीहरूलाई प्रयोग गर्ने व्यक्तिमा होइन तर जहिले पनि येशूमा ध्यान आकर्षित गराउँछन्। बाइबलमा एउटै पूरै अध्याय, १ कोरिन्थी १४ ले यी वरदानहरूले कसरी काम गर्नुपर्छ भन्ने बारेमा बताउँछन्। १ कोरिन्थी १४:१२ मा हाम्रो निमित्त एक असल सम्भौटो दिइएको छ: "यसरी नै तिमीहरू पनि पवित्र आत्माका वरदानहरूका निमित्त उत्सुक भएका हुनाले मण्डलीका निर्माणको काममा श्रेष्ठता हासिल गर्ने प्रयत्न गर।"

१४ विश्वासीहरूका रूपमा, हामीले हाम्रा जीवनलाई पवित्र आत्माका अधीनमा समर्पण गर्नेपर्छ, यसरी आफ्नो इच्छाअनुसार उहाँले हाम्रो चरित्र र कामहरूलाई परिवर्तन गर्न सक्नुहुन्छ। चरित्र र कामहरूद्वारा पवित्र आत्माले कसरी ख्रीष्टसँग हामीलाई मिलाउन चाहनुहुन्छ?

.....

सारांश

येशूले एक पल्ट कामका बारेमा एउटा कथा भन्नुभयो (मत्ती २१:२८-३१ हेर्नुहोस्)। यसमा दुइ जना छोराहरू संलग्न थिए। बाबुले जेठो छोरालाई भने, "छोरो, गएर आज दाखबारीमा काम गरिदे" त्यसले "म जान्न" भनी जवाफ दियो, तर पछिबाट पछुताएर गयो। अर्को छोराकहाँ आएर बाबुले त्यसै भने। त्यसले "म जान्छु" भनी जवाफ दियो, तर गएन। तब उहाँका कुरा सुनिरहनेहरूलाई येशूले प्रश्न सोध्नुभयो, "अब यी दुइमा कुनचाहिँले बाबुको इच्छा पालन गर्‍यो?" उहाँका कुरा सुनिरहनेहरूले भने, "पहिलोचाहिँले।" त्यस कथामा भएको सन्देश स्पष्ट छ। परमेश्वरको इच्छानुसार गर्नु मूल्यवान् हुन्छ— यस बारेमा गरिएको कुराकानीचाहिँ होइन। ख्रीष्टियान परिपक्वताको शक्तिशाली प्रमाण नै उपयोगिताको जीवन हो।

१५ मत्ती २५:३४-३६ मा येशूले धर्मी जनहरूले गरेका ६ वटा असल कामहरूलाई उल्लेख गर्नुभएको छ। यस खण्डलाई पढ्नुहोस् र यहाँ ती कामहरूको सूची बनाउनुहोस्। (मैले तपाईंको निम्ति पहिलोलाई गरिदिएको छु।)

क. भोकाहरूलाई खुवाऊ।

ख.

ग.

घ.

ङ.

च.

येशूले धर्मीहरूलाई यही महत्त्वपूर्ण कुराको जानकारी दिनुभयो कि खाँचोमा परेकाहरूका निम्ति तिनीहरूले जुन असल काम गरे त्यो उहाँकै निम्ति गरिएको जस्तै हो (मत्ती २५:३७-४०)।

हामीले अध्ययन गर्न सक्ने यस्ता धेरै बाइबल खण्डहरू त्यहाँ छन्। यद्यपि, हाम्रो ख्रीष्टियान जीवनमा त्यस उपयोगितालाई बुझ्न चाहने हाम्रो इच्छा ख्रीष्टियान परिपक्वताको प्रमाण हो। "यसरी नै तिमीहरूको ज्योति मानिसहरूका सामुन्ने चम्कोस्, र तिनीहरूले तिमीहरूका सुकर्म देखून्, र स्वर्गमा हुनुहुने तिमीहरूका पिताको महिमा गरून्" (मत्ती ५:१६)।

स्वयम् जाँच

ठीक-बेठीक प्रश्न: यदि बयान ठीक छ भने तलको खाली ठाउँमा ठी लेख्नुहोस्। यदि यो बेठीक छ भने बे लेख्नुहोस्।

- १ माछा, चरा र पशुहरूमाथि मानिसले अधिकार गरेको परमेश्वरले चाहनुहुन्थ्यो।
- २ येशू आफैले गर्नुभएका कामहरूभन्दा बप्तिस्मा-दिने यूहन्नाको साक्षी अभै ठूलो साक्षी थियो।
- ३ पवित्र आत्माका वरदानहरूले विश्वासीलाई उसको जीवनमा ख्रीष्टका जस्ता कामहरू उत्पादन गर्न सक्षम तुल्याउँछन्।

छोटो उत्तर: प्रश्नहरूका ठीक उत्तरहरूलाई दिइएका खाली ठाउँमा लेख्नुहोस्।

- ४ "पूर्ण रूपमा सक्षम र सुसज्जित" वाक्यांशले कस्तो धारणा अभिव्यक्त गर्छ?

.....

.....

१ कोरिन्थी १२:८-११ अनुसार बोलाइमा ख्रीष्टियानहरूलाई अलौकिक क्षमता प्रदान गर्ने पवित्र आत्माका तीन विशेष वरदानहरू के-के हुन्?

५

६

७

मती २५:३४-३६ मा धर्मी जनहरूलाई येशूले प्रशंसा गर्नुभएका ६ वटा कामहरूमध्ये कुनै तीनवटाको सूची बनाउनुहोस्।

८

९

१०

अध्ययन प्रश्नहरूका उत्तरहरू

- १ ग) येशूका कामहरू।
 ६ मण्डलीका निमित्त उपयोगी कामहरू गरेर।
 २ क दिन छँदै
 ख रात
- १० ग) विश्वासीको जीवनले असल कामहरू उत्पादन गर्छ।
 ३ पिताको नाउँमा उहाँले जे काम गर्नुभएको छ तिनैले उहाँका पक्षमा बोलिदिन्छन्।
 ११ अनुग्रहबाट विश्वासद्वारा।
 ४ किनकि पिताले उहाँलाई उहाँको काम दिनुभएको छ।
 १२ क उदाहरण हेर्नुहोस्
 ख उदाहरण हेर्नुहोस्
 ग शिक्षा
 घ अरूहरूलाई अर्ती
 ङ अरूहरूसँग बाँड्नु
 च अधिकार प्रयोग गर्नु
 छ दया देखाउनु
- ५ ख्रीष्टियान विश्वासीहरूद्वारा
 १३ क अगमवाणी बोल्ने
 ख भिन्नभिन्न किसिमका भाषाहरू बोल्ने
 ग भाषाहरूको अर्थ खोलिदिने
 ६ ऊ येशूमा रहनुपर्छ र येशूका वचन उसमा रहनुपर्छ।
 १४ पवित्र आत्माले ख्रीष्टको चरित्रलाई हामीमा निर्माण गर्न चाहनुहुन्छ
 र हामीद्वारा ख्रीष्टका कामहरूलाई देखाउन चाहनुहुन्छ।
 ७ येशूका आज्ञाहरूको पालन।
 १५ क (उदाहरण) घ नाङ्गाहरूलाई पहिराइदिनु
 ख तिर्खाएकालाई पियाउनु ङ रोगीहरूको हेरचाहा गर्नु
 ग परदेशीहरूलाई स्वागत गर्नु च भयालखानमा परेकालाई भेटघाट
 ८ पवित्र आत्मा, बुद्धि